6. Sinif
FenBiIimIeri, ”

‘\x\ Destek - Hareket ve Sindirim Sistemleri - 1 /;/
1. Okan, sekillerine gore kemik cesitlerini géstermek igin 4. Bir 6grenci kol kasi ile mide kasi arasindaki farklari belir-
asagidaki semay1 hazirhyor. ten bir sunum hazirlamak istiyor.
Kemik Buna goére, asagidaki 6zelliklerden hangisini sunu-

f\)l K_/_\ munda kullanamaz?

i A) Calisma hizlarini

I I )
B) Istege bagh ¢calisma durumlarini
@ % Z C) Kaslilp - gevseme hareketi yapmalarini
D) Mikroskop altinda incelendiginde sekillerini

Kafatasi El Bilek Uyluk
Kemikleri Kemikleri Kemigi

Buna gére, semada numaralanmis yerlere yazilacak 5. Asagida bir kasa ait 6zellikler verilmistir.

kemik tirleri asagidakilerin hangisinde dogru veril-
mistir? * Cizgili yapidadir.

§v * Gucli kasilip gevser.
l Il 1] 1§ * [stegimiz disinda ve diizenli galisir.
A) Uzun kemik  Yassi kemik Kisa kemik N
B) Kisa kemik Uzun kemik  Yassi kemik % Verilen ozellikler asagidaki organlardan hangisini
C) VYassikemik Kisakemik  Uzun kemik 2 olusturan kasa aittir?
(]
D) Yassikemik Uzun kemik Kisa kemik § B)
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2. Verilen, 3
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[. Burun é
Il. Kulak 3 D) &\
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[ll. Soluk borusu g R /,-
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organlarindan hangilerinde kikirdak yapi bulunur? e {\ il
g N/
A) Yalniz | B)lvell S Badireak Kol
agirsa o
C)llvell D) I, Il ve llI o 9
W
= 6. Sindirim sistemindeki baz organlar ve gorevleri, karisik
3. Buyuk molekulli besinler olan karbonhidrat, protein ve olarak tabloda verilmistir.
yaglarin vicuda alindiktan sonra kana gegebilmesi igin
fiziksel ve kimyasal sindirime ugramasi gerekir. ORGAN GOREVI

Asagida sindirim ile ilgili bazi ifadeler verilmigtir. a. Yaglarin kimyasal sindirimi

1. Karaciger burada basglar.

(--.) Yaglarin fiziksel sindirimini safra tamamlar.
(...) Proteinlerin kimyasal sindirimi agizda baslar. 2. ince bagirsak | b. Safra salgisini Ureten organdir.

(...) Karbonhidratlarin kimyasal sindirimi ince bagirsak-
ta tamamlanir.

c. Besinlerin icerisinde kalan su

. Kalin bagirsak . -
3. Kalin bagirsa ve mineraller burada emilir.

Bu ifadelerden dogru olanlarin basina “D”, yanhsg
olanlarin bagina “Y” harfi yazildiginda asagidaki sira-
lamalardan hangisi elde edilir?

Asagidakilerden hangisinde organlar ve gorevleri
dogru eslestirilmigtir?

A) 1-b, 2-a, 3-c B) 1-a, 2-b, 3-c

C) 1-b, 2-c, 3-a D) 1-c, 2-b, 3-a

A)D, Y, D B)D, D, D
C)Y,D,Y D)Y,Y,D
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Fen Bilimleri.
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7. Bir 6grenci, fen bilimleri dersinde sunum yapmak igin 10. : —
iki gcubuk ve iki balon kullanarak bir model hazirlamistir. ° K_|'myas<|':1l sindirimde
Hazirladigi modelleri gérseldeki gibi iki farkli duruma ge- gorevanr.
tirmistir. ’? e Tukduruk ile mide ve
pankreas 6z sularinda
" bulunur.
I [2urum ”_' Durum e Besinleri yapi taslarina
'l i: ayirir.

Sindirim sistemi ile ilgili hazirlanmis bilgi kartinda
soru isareti yerine asagidakilerden hangisi yazilma-

hdir?
A) Enzim B) Villus
C) Safra D) Pankreas

Bu 6grencinin anlattigi konu, asagidakilerden hangisi
ile ilgilidir?

-—
-

. Eda, esit kutlede ve farkli sekillerdeki et pargalarini, 6z-

A) Eklemlerin hareketi des mide sivilari bulunan kaplara sekildeki gibi birakiyor.

B) Kaslarin galisma prensibi

C) Uzun kemiklerin hareketi 1. kap 2. kap
D) Destek ve hareket sisteminin saghgi
Mide Mide
SIVISI SIVISI
8.
1049 109
Et parcasi Et parcasi

Eda, yaptigi bu deneyle ilgili,

I.  Mide sivilari kaplardaki etleri pargalar.
Il. 2. kaptaki et, daha kisa slrede pargalanir.

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

IIl. Katleleri esit oldugundan her iki kaptaki et ayni su-
rede parcgalanir.

Bu yapi ve organlarla ilgili olarak asagidakilerden
hangisi séylenemez?

sonuclarindan hangilerini g6zlemleyemez?

Q
. P o . AN}
A) 1, smd!rlrrlm.‘l basladigi yerdir. s A) Yalniz | B) Yalniz Ill
B) II'de sindirim yoktur. C)lvell D) Il ve Ii
C) lIl'te sindirilen besinler kana karigir.
D) IV, sindirim atiklarinin atildigi yerdir.
12. Bir 6gretmen sinifa girdiginde siniftaki 6grencilerin yor-
gun ve halsiz oldugunu fark ederek bir 6nceki dersin be-
. . . . den egitimi oldugunu anlar.
9. Asagida verilen yapi ve organlarin hangisinde kimya-
sal sindirim gerceklesmez? Bu durumun nedeni agsagidakilerden hangisi olabilir?
A) Mide B) Agiz A) Kol ve bacaklarimizdaki duz kaslarin ¢abuk yipran-

C) ince Bagirsak D) Yutak .ma3|
B) I¢ organlarimizin yapisindaki kaslarin hizli kasiimasi
C) Kalp kasinin gugclu kasilip gevsemesi

D) Vucudumuzu saran gizgili kaslarin ¢cabuk yorulmasi




